

DIARIO MARROQUI

Defensor de los intereses de España en Marruecos

LARACHE, Jueves 12 de Mayo de 1932. Núm. 4.105

Fundado en 1920 por D. Angel G. de Castro

Los festejos de Larache requieren una propaganda eficaz

Se ha celebrado la primera reunión de la comisión de fiestas y sin tener en cuenta uno de los principales motivos de estos festejos, cual es la atracción de forasteros, acuerda celebrar las fiestas del 5 al 8 de Junio. Es el primer caso que se nos presenta en los ya tradicionales festejos de Larache y cuyo acuerdo ni «El Popular», sino un manifiesto en su número de anoche, ni DIARIO MARROQUI, estaban conformes, respetando la opinión y el acuerdo de los señores que este año forman la junta de festejos.

Ha sido una labor muy intensa de interrumpidas campañas, las que han realizado los dos citados periódicos locales para que las fiestas de Larache se iniciaran el 8 de Junio, aniversario del desembarco de las tropas españolas en la ciudad, y una vez conseguido, así se han venido celebrando desde hace más de diez años.

La propaganda de las fiestas de Larache ha debido ser el primer

acuerdo, para que esta propaganda, a la mayor brevedad posible, fuese repartida profusamente por todas las ciudades de Marruecos y los correspondientes de la prensa del Norte de África, como los de la Península, hubieran enviado un avance de los números más salientes de los festejos, aunque el programa oficial de éstos tardará cuatro o cinco días más en confeccionarse.

La propaganda es el factor de más importancia en todas las fiestas y la que debe tenerse muy en cuenta si se quiere que esas fiestas den el resultado que se pretende.

No está el éxito en que la prensa local haga una copiosa propaganda de los festejos como siempre hacemos con el mayor entusiasmo, como todo cuanto sea en beneficio de nuestra ciudad.

Hay que llevar esa propaganda a las ciudades vecinas y lejanas y eso es lo que hoy pedimos a la Comisión de festejos: una propaganda eficaz.

Tánger y su política internacional

Tánger, bajo todos los aspectos de la vida pública, atraviesa desde la fecha en que se implantó el Estatuto, la situación más crítica de su historia contemporánea.

Ha llegado la hora de hacer juicios definitivos acerca de la solución de este delicado problema internacional, que ha sido durante algunos años un semillero de conflictos y una verdadera incubadora de sorpresas.

A todos está irrogando serios perjuicios el mantenimiento de la actual situación, y a todos ha de convenir que se resuelva cuanto antes en forma capaz de aunar todas las voluntades y de conciliar todas las voluntades y de conciliar todos los derechos.

Pensando fría y serenamente, y apartándose del terreno de los romanticismos, se comprende que a pesar de ostentar Tánger el pomposo título de «capital diplomática de Marruecos» y de poseer no toria proximidad con el mundo civilizado, su suerte política, lejos de cifrarse en tendencias progresivas, ha quedado limitada al olvido y al abandono, por la deficiente dirección gubernamental.

El pueblo, cansado ya de esperar una transformación sistemática en la farsa internacional, juzga y condena el actual estado de cosas.

Tánger no debe agitarse en medio del caos; debe respetar las reglas modernas para su desarrollo, emprendiendo esa labor que abraza todos los siglos, hora es ya que se confirme su eterna lucha con la ignorancia y el atraso por donde pasan todos los pueblos recibiendo el bautismo de la civilización.

La deficiencia de este problema internacional no requiere procedimientos excesivamente expeditivos pero tampoco convida al abandono.

La transformación del actual estado de cosas, puede lograrse sin necesidad de que el cambio de actitud sea del de la indiferencia y quietud de una actividad ciega e irreflexiva.

Fácil es comprender que el Estatuto de Tánger, desde su advenimiento hasta hoy, solo ha servido para dejar abierto el paréntesis de una situación indefinida e insostenible por todos conceptos en materia de administración, de justicia y de otros aspectos públicos, cuyos grandes errores van agudizándose cada vez más con excesivas libertades, las cuales no son de extrañar en una ciudad como Tánger, que aún carece de leyes reguladoras en esos importantes extremos, y de principio homogéneo de autoridad con fuerza moral y ejecutiva, suficientes para orientarla por el cauce normal de las prácticas perfectas que aconsejan los tiempos modernos.

Los prejuicios que ha aportado este sistema internacional, particularmente en los múltiples resortes de la dinámica de la vida local, son excesivamente graves, por cuya circunstancia, es preciso para llegar a una conclusión aceptable, admitir el convenio evidente y terminante de que ha sido una ilusión sin efecto, la esperanza de Tánger en que el Estatuto podía llegar a ser una obra redentora y transformadora. Nada de redención ni transformación. Todo sigue lo mismo.

Han venido sosteniéndose largos periodos de inestabilidad, era

porque disimuladamente se ha mantenido vivo el fuego de la discordia entre los países llamados a extinguirlo por la propia defensa de sus respectivos y legítimos intereses, era porque no se ha alimentado un equilibrio para conceder facilidades, compensaciones y medios de vida legales, para permitir soportar sin ahogos las necesidades, equiparándose de ese modo el cumplimiento de los deberes con el de la concesión de derechos, obteniendo ventajas y garantías de estabilidad.

El alcance del régimen estatutario, su trascendencia y su finalidad fundamental, no han dado a sus débiles bases y leyes, el sentido de internacionalización que aquellas requerían, para evitar las posteriores dificultades.

Todo el examen que se haga del embrollado laberinto tangerino, indica que el pugilato internacional persiste, apesar de haber incurrido muchos en la candidez de creer que esta situación se había borrado en virtud del Coaevento elaborado con la base sólida del predominio de la solidaridad europea.

Se hubiera preferido que no figurasen adversarios dispuestos a neutralizar el carácter internacional del Estatuto tangerino, movidos hoy como siempre por el desaprobado deseo de observarlo todo y de erigirse en árbitros de un pueblo, que está llamado a regenerarse por efecto de la acción colectiva de Europa y no de una sola nación, que apartándose de lo concertado, sigue pretendiendo por todos los medios posibles que prevalezcan sus planes e impero su predominio.

La política constituida en Tánger no puede ni debe de guiarse por la acción de esa nueva espada de Damocles, que de prevalecer la citada preponderancia concluiría por anular la facultad que tienen las demás potencias signatarias a ejercer derechos igualitarios, a desarrollar intereses, a intervenir de una manera pacífica y práctica en los destinos de este país xerifiano e internacional.

Someter el actual estado de cosas a la Sociedad de Naciones, es el procedimiento más rápido y conveniente para que en este foro cosmopolita se pueda examinar el Convenio de París, Estatuto de Tánger y se proceda a nuevas determinaciones que puedan beneficiar a este país y librarle de un funesto cataclismo.

De orden colectivo es el acuerdo político sobre el cual desansa la dirección de la Zona, y de orden colectivo tienen que ser del mismo modo las intervenciones que deben acordarse para solucionar este complicado jeroglífico tangerino.

TROYA.

El delegado comercial de los Soviets

Londres.—El representante comercial de los Soviets muy conocido en Londres, acaba de ser nombrado delegado comercial, con amplios poderes para negociar y ultimar acuerdos con los exportadores del mundo entero. La designación de este elemento ha sido dictada por deseo general de los Soviets.

Hacia la creación del Centro de Hijos de Larache

Hace días varios jóvenes nos expusieron una idea que consideramos acertada, y nos rogaron la hiciéramos pública, ya que habría de tener la simpatía de los lara-chenses.

Esta idea es la de gestionar la creación del Centro de Hijos de Larache, al que podrían pertenecer numerosos jóvenes españoles, israelitas y marroquíes nacidos en nuestra población.

Y con gran entusiasmo nos hablaron de la importante misión que podría realizar este Centro que no tendría más finalidad que la expansión de sus socios y la de por todos los medios que les fuera posible propagar las excelentes condiciones de clima, los artísticos rincones, bellos jardines y el ambiente sin igual de Larache.

Esto es, que todos los socios

fuera entusiastas defensores de su patria chica, pero siempre enalteciendo a España, la madre patria de todos, como protectores o protegidos.

La idea nos pareció excelente y les brindamos nuestra entusiasta ayuda para lograr sus simpáticas aspiraciones.

El Centro de Hijos de Larache puede ser en su día un firme sostén, la Mama viva que mantenga el fuego del entusiasmo y del fervor por procurar el engrandecimiento de Larache y nadie mejor que sus hijos pueden ser los que lleven a cabo esta misión hermosa, porque en ella se funden la juventud que en el mañana mantendrá como glorioso airón sobre el nombre de Larache, el sacrosanto nombre de España.

Teatro España

NAPOLEON

El argumento que ha servido a Abel Gance para la realización de su film «Napoleon», representan un volumen de 600 páginas escritas a máquina.

Para reconstitución de sitio de Tolón, trenes especiales transportaron más de 5000 soldados y marinos.

El número de trajes y uniformes reconstituidos fué de 3000 para los paisanos y 4500 para los mililitares, y de los 1500 fusiles empleados, mas de 500 fueron auténticos.

Se dispararon mas de 50.000 cartuchos y los explosivos empleados para simular el estallido de las granadas y los disparos de los cañones hubiesen bastado para volar un barrio de Paris.

Todo este alarde militar representa 10 kilometros de película y ha costado mas de 50 millones de francos.

Esta verdadera maravilla del arte mudo consta de 2 jornadas (16 partes). Debido a su larguísimo metraje no se puede proyectar completa en un solo día.

Hoy jueves se proyecta la primera jornada en 8 partes; mañana viernes se proyectara la segunda y última jornada en 8 partes.

DESDE CASABLANCA

La Liga de Derechos del Hombre

Casablanca.—Con motivo de su reciente Congreso, la Liga de Derechos del Hombre de Marruecos ha remitido un escrito a Victor Bah, lamentando la no asistencia de un delegado del Comité Central de Francia al Congreso marroquí, motivada dicha ausencia a las elecciones.

En el mismo escrito hace votos por el triunfo de los ideales democráticos y expresa nuevamente el profundo deseo de que sea concedido en Marruecos el voto igual que en Francia.

Se acuerda elevar a 15 céntimos el precio de los periódicos

Madrid.—Anoche se celebró en la Asociación de la Prensa la anunciada asamblea de Empresas de periodistas de Madrid y provincias.

Se trató en primer término de la propuesta de elevación a 15 céntimos del precio de los periódicos. Se opusieron por diversas razones los representantes de «El Liberal», «Heraldo», «ABC» y el «Socialista», pero por mayoría de votos quedó acordado la referida elevación a 15 céntimos por ejemplar, tres pesetas la suscripción en Madrid y cuatro céntimos de comisión para el vendedor por cada ejemplar.

En el caso de que el precio del papel excediera de 60 pesetas los 100 kilos, el precio de ejemplar sería de 20 céntimos, cuatro pesetas la suscripción, mensual, en cada localidad y la misma comisión para el vendedor.

Después se nombró una ponencia encargada de redactar las conclusiones definitivas de esta asamblea.

Disolución del Parlamento austriaco

Viena.—El asunto de la disolución del parlamento austriaco acaba de ser sometida para examen al Consejo nacional. La asamblea en efecto, ha aceptado una moción de los socialistas-demócratas solicitando que la comisión jurídica constitucional sea convocada dentro de las 48 horas, para que se pronuncie sobre las proposiciones de disolución que se le han remitido.

Anuncie en DIARIO MARROQUI

FUTBOLERIAS

Parece ser que de resultados del partido del domingo, el Club Deportivo Larachense tiene su enfermería bastante completa, todo producto de las caricias de los contrarios.

Parece ser que por dicho motivo, quizá el domingo este Club no podrá presentar su alineación completa, lo que haría que el partido fuese más interesante.

Parece ser que un Club civil, ha recibido proposiciones de un Club de la región levantina, para jugar aquí tres partidos, pero son muchas las leandras que pide el referido Club.

Parece ser que no hay nadie que sepa ahora de donde salió el reto de las mil pesetas y la copa y que tanta lata está dando.

Parece ser que antes de haber dicho esto, el que lo haya dicho, se debía de haber mirado los bolillos.

CINCERATOR

Suicidio de un alcalde

Belfort.—El alcalde de esta ciudad, se ha suicidado ayer hacia las diez y media de la mañana, disparándose un tiro en la cabeza. La muerte ha sido inmediata.

El lugar escogido para el suicidio ha sido detrás del monumento a los muertos. Esta trágica determinación se atribuye a una grave enfermedad que el difunto padecía desde hace mucho tiempo.



En todos los estancos

Las Logias Masónicas y el fallecimiento de M. Doumer

Con motivo de los solemnes funerales que hoy jueves se celebran en la zona del Protectorado francés por la muerte del Presidente de la República, las Logias Masónicas «Le Reveil du Moghreb» y la «Fraternité Marocaine» de Rabat, celebrarán en sus domicilios sociales un acto fúnebre en memoria de M. Paul Doumer, que fué miembro del Gran Oriente de Francia.

Para dicho acto han sido convocados todos los masones residentes en Rabat para hoy a las 10²⁰ de la mañana.

Los establecimientos bancarios franceses de Larache, permanecen cerrados hoy jueves durante todo el día con motivo de la celebración de los funerales por el alma de M. Doumer.

Reglamentación de venta de armas

Paris.—Los jurados del Senado el caso del atentado contra el extinto presidente de la República Sr. Doumer, tiene el propósito firme de poner en la primera sesión, el disponer un voto para pedir al parlamento la votación de una ley reglamentando el comercio y la venta de las armas de fuego.

Sociedad Unión Española

Para hoy jueves, a las 10 de la noche, gran función de cine a beneficio de los Sres. Socios y familias.

LA DIRECTIVA

¿QUIERE VD INTENSIFICAR SUS VENTAS? ANUNCIE EN NUESTRO PERIODICO

Guía Comercial, Industrial y de Profesiones de Larache

CAFES

«Royal Bar», de Francisco Martínez. Café, vinos y licorosos de las mejores marcas. Junto a la playa

Mohamed Saidi. Café moruno. Excelente servicio de té al estilo del país. Avenida de la Libertad.

DROGUERIAS

Droguería «La América». Casa central, Larache. Sucursales en Tánger

PANADERIAS

Panadería «Villa Angelita». Pan francés, pan español y pan francés.

RELOJERIAS

Viuda de Carlos Cabrera. Relojería y joyería. Artículos para regalos. Avenida de la Libertad

CARPINTERIAS

Francisco Padilla. Taller de ebanistería y carpintería. Pidan presupuestos. Chinguit 25

tintorerías

NUEVA TINTORERIA. Se limpian trajes de señora y caballero, trincheras de cuero y sombreros. Planchadora de orillo. Prontitud y esmero. Servicio a domicilio. Precios económicos. María Urbano.—Calle García Hernández

HOTELES

Hotel Oriente, situado en lo más céntrico de la ciudad. Servicio esmerado. Plaza de España

RESTAURANT Y FONDAS. Pensión «La Castellana», de José Olmo. Habitaciones confortables. Excelentes comidas

Restaurant Cervantes.—Comidas a la carta y por abonos. Excelente menú. Planta alta de la Alcaicería.

«Las Columnas». Se ha trasladado a la calle Gris, 8 donde estuvo el Hotel Cosmopolita. Calle Rosa

SASTRERIAS

Félix Bornstein. Especialidad en trajes y en uniformes civiles y militares. Pasaje de Gallego

«Bazar La Africana». Tejidos, novedades y confecciones. Calle de la Guedira

Confitería «La Mejor». Especialidad en bollos para desayunos. Elaboración diaria. Se sirven para bodas, bautizos y banquetes. Chinguit, frente al antiguo Correo

CONTRATISTAS

Jacob S. Bendayan. Contratista de obras. Proyectos y presupuestos

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Antonio Torregrosa. Fábrica de baldosas hidráulicas. Artículos sanitarios. Calle de la Guedira

Antonio Balaguer. Loza, cristalería y porcelana. Calle de la Guedira

TALLERES MECANICOS

Reparaciones de automóviles. Motores marítimos. Cerrajería. Soldadura autógena. Carga de acumuladores. Montaje y reparación de bombas. TALLER MECANICO de Francisco Segrera, maquinista naval. Avenida de la República

AUTOMOVILISTAS!

Vulcanización de cámaras Sistema En-Con-Can (Americano). En el taller de bicicletas de Enrique Coejo. A la izquierda del Casino Español

Visite usted y haga sus encargos a la fotografía

Hispania

Moderno estudio fotográfico. Avenida de la República. Frente a Correo y Telegrafo

DIARIO MARROQUI, NO SE HACE SOLIDARIO, NI RESPONSABLE DE LOS ARTICULOS QUE APAREZCAN FIRMADOS EN NUESTRA SECCION «TRIBUNA LIBRE».

Agente en Larache. Francisco Llopis. Calle Real

Sifones Gaseosas

«El Niágara». Fábrica de aguas uabornatadas y jarabes. Especialidad en sifones, Fruit champán. Calle Galan y García Hernández.

Reservado para D. Pedro Revilla

PLANCHADORAS

Taller de planchado y de brillo de Francisco Fernández. Se limpian trajes de todas clases. Carretera de Nador 26

FUNERARIA

Funeraria «La Siempreviva». J. Garcerán. Calle Chinguit

Mauricio Tastassa

Instalaciones eléctricas en general. Venta de materiales. calle Canalejas. Pasaje Gallego. Larache

El Competidor Indio

FRIJA M. BENDAYAN. Tapices, mantas de viaje, crespones, perfumería. Avenida de la Libertad

Droguería «El Globo»

Propietario: P. Emergui. Específicos de las marcas más acreditadas. Perfumería, cristales, barnices. 8 de Junio, Larache

¿Quiere usted dinero?

Juegue Lotería Nacional del kiosko de Cánovas, calle del 14 de abril. Este kiosko es el que más premios reparte.

Los mejores vinos de CARLOS MORALES, Vermouth y Coñac. Agente depositario en Larache. Manuel Jiménez Pacheco. Zoco Chico 102, principal

Panadería Santa Ana. ANTONIO ALARCON. Pan francés, español y rayado. Plaza de España

DIARIO MARROQUI se halla a la venta en la Papelería «Goya» y en el kiosko de tabacos de la Plaza de España, junto a la Unión Española.

Compagnie Algerienne

Sociedad Anónima fundada en 1877. Capital 105.000.000 de Francos completamente desembolsados. Reservas: 90.000.000 de francos. Domicilio social: PARIS, 50 Rue d'Anjou

TODAS OPERACIONES DE BANCA, BOLSA Y CAMBIO

Cuentas corrientes a la vista y con pre-aviso. Imposiciones a vencimiento fijo. Descuento y cobro de todos giros. Créditos de Campaña—Préstamos sobre mercancías. Envíos de fondos—Operaciones sobre Títulos. Custodia de valores—Suscripciones—Pago de cupones. Alquiler de cajas de caudales. Emisión de Cheques y de Cartas de Crédito sobre todos los países.

Agencias en FRANCIA y en todas las ciudades y principales localidades de ARGELIA, de TUNEZ, de MARRUECOS y de SIRIA

Agencia en Larache. AVENIDA DE LA LIBERTAD

CORRESPONSALES EN EL MUNDO ENTERO

Gran empresa de automóviles

La Valenciana S. A.

Empresa española. Servicio diario entre Ceuta, Tetuán, Tánger, Arcila, Larache, Alcazarquivir, Bab-Taza Xauen, Mexerah, Jemis de Beni Arós, Villa-Sanjurjo, Melilla, Uxda y todas las posiciones militares del Protectorado español.

Horario de salidas a partir del día 1 de Febrero de 1932. Larache-Dar Xaut-Tetuán-Ceuta: 7, 14. Larache-Arcila-Regaia-Tetuán-Ceuta: 3, 30. Larache-Tánger: 7, 9, 30, 13, 15, 17. Larache-Alcázar: 8, 10, 11, 30, 13, 14, 30, 15, 30, 17, 30, 19, 30, 20, 30. Larache-Tenín-Jemis de Beni Arós: 7, 30, 13. Larache-Teffer-Mexerah: 8, 13.

Esta antigua empresa ha establecido un nuevo servicio de viajeros con magníficos coches, entre Fez, Tánger, Larache y viceversa. Salida diaria de Tánger a las 7 de la mañana; de Larache a las 9,30 y de Fez a las 4,30

Ferrocarril Larache-Alcázar

Precio de los billetes desde Larache, Plaza de España

1.ª clase		3.ª clase		ESTACIONES
Ida	Ida y vuelta	Ida	Ida y vuelta	
1'00	1'53	0'70	1'10	Anamara
1'70	2'60	1'10	1'70	Kerma
1'95	3'00	1'25	1'95	Alcázar-Estación
2'05	3'15	1'35	2'10	Alcázar-Apeadero
0'45	0'75	0'35	0'60	Larache-Puerto

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana, desde 0'75 en adelante. Cigarros filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40. Picaduras superior, Extra y Flor de un día, cigarrillos de picadura extra elegantes, cigarrillos extra y elegantes.—Véase la tarifa en los estancos

Gran Hotel España

Han quedado abiertos abonos a los siguientes precios:
 Abono por un mes, 120 pts. — Abono por 10 días, 60 pts.
 Habitaciones para matrimonio, pensión completa. 350 pts.
 Habitación individual, sin comida, 100 pts.
 Habitación para oficina, con luz y limpieza, 100 pts.
 El comedor está a cargo de un nuevo maestro de cocina



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Se anuncia su llegada a Ceuta el vapor «Mediterráneo» los miércoles, a Tánger los jueves y a Larache los viernes, admitiéndose carga en este vapor para todos los puertos de la Península

Cádiz Larache-Cádiz

Salida de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25. Salida de Larache los días 26, 11, 16, 21 y 26

Grandes Almacenes de Ferretería EL CANDADO.—Alcazarquivir

Materiales de construcción.—Gran stok en maderas y cemento Asland

Muy en breve apertura de sus nuevos almacenes instalados junto al Mercado (Calle de las Palmeras)

Inmenso surtido en objetos propios para regalos

DE ALCAZARQUIVIR

De subsistencia

Seguimos padeciendo de la continua alza en los artículos de primera necesidad, muy particularmente de los que produce el país, sin que se tome al parecer una medida radical que termine con este lamentable estado de cosas.

No hay derecho a que los propios artículos del país, se continúen pagando a unoselevado precio y no se busque la manera de bajarlos.

Cada vez mas nos aferramos en nuestro criterio de la necesidad que tiene nuestro municipio de crear el cargo de inspector de almotacenazgo.

Sin propósito de molestia para el titular de ese cargo, hemos de convenir que hace falta ese inspector, puesto que el tenerlo en otras plazas del protectorado no pedimos nada que pueda suponer una gollería.

Insistimos, que de existir en nuestro municipio el cargo de inspector de almotacenazgo y siendo desempeñado por persona ecuánime y cumplidora de su deber, los asuntos de susistencias marcharían por otro camino con notables beneficios para la población en general.

El reposo del pan, la vigilancia sobre los pesos, la taza de los artículos de primera necesidad y otras muchas imposibles de enumerar estarían debidamente atendidas en beneficio del público que siempre resulta el único pagano.

Próximamente se inaugurará el nuevo mercado de abastos y creemos que ha hecho sitio, además del almotacen habrá de ir persona competente y en condiciones de atender las quejas de toda clase de público.

Si el nuevo meccado ha de estar solamente el titular del almotacen muchas cosas no serían

pronta y favorablemente resuelta por la falta de comprensión entre el público y el almotacen.

Al formular una vez mas el que debe de crearse la plaza se inspector de almotacenazgo, nos resta solo pedir, que lo hacemos e insistimos por entender que es de imprescindible necesidad ese cargo.

Otra de las cosas que hay que evitar a todo trance es que continúen campando por su respeto la serie inagotable de acaparadores, y que son los verdaderos causantes de que carezcamos de muchos artículos de primera necesidad y que los escasos que hay en plaza tengamos que pagarlos a elevados precios.

En los días de zoko, estos acaparadores, tienen una serie de servidores que, en forma de agentes, se distribuyen por las carreteras o caminos por donde vienen los indígenas con sus mercancías y en esos sitios las van adquiriendo con perjuicio del abastecimiento de la población.

Este deseo de terminar y sobre estos acaparadores hay que tomar enérgicas medidas.

Nuestro municipio debe de actuar en este asunto, para evitar que continuemos escaseando de determinados artículos de primera necesidad, de los que produce el país.

Se alquila

Frente al café Las Columnas, dos céntricos pisos, ciento veinticinco y cien pesetas cada uno, y una habitación con puerta a la calle, para almacén, dormitorio o despacho por cincuenta pesetas.

Razón: Casa López, comestibles junto al mercado nuevo.

Café Las Columnas

de Antonio García Ooto. Establecimiento de primer orden. Zoco de Sidi Buhamed.

ANUNCIENSE EN DIARIO MARROQUI

A Zanger

Para contraer matrimonio con una distinguida señorita de la ciudad del estatuto, marchó a dicha población, nuestro buen amigo el funcionario del Banco de Estado de Marruecos en esta plaza, don José Arévalo.

Muchas felicidades deseamos al estimado amigo con motivo de su próxima boda.

Espectáculos

Con un respetable lleno, hizo su presentación en el teatro Perez Galdos, la notable compañía de comedias Meliá Cibrián.

Regreso

Regresó de la capital del protectorado nuestro ilustre cónsul interventor don Francisco Campos Arayaca.

De Larache

Procedente de esa hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo el interventor del Monopolio de tabacos en esa don Adolfo Ladron de Guevara.

Abogado

Para asuntos de su profesión estuvo en esta el joven abogado D. José Antonio Reyes.

Hotel-Restaurant La Madrileña

Pensión completa, desde cinco pesetas. Servicio esmerado.

Batallón de Cazadores de Africa número 2

ANUNCIO DE CONCURSO

Por el presente se saca a concurso el abastecimiento del Comestible que necesiten las fuerzas de este Cuerpo para la condimentación de las comidas en virtud de lo dispuesto en el artículo tercero del Decreto de 11 de marzo de 1932 D O Núm. 61.

Los industriales que deseen su ministrarlo, remitirán ofertas al Sr. Comandante Mayor del Cuerpo hasta las 12 horas del día 15 del actual.

El presente anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Larache 6 de Mayo de 1932.

El Comandante Mayor.

Inocente Suarez. V.º B.º

El Tte. Coronel 1er. Jefe. Garcia Conde

Se alquila

En la 2.ª travesía Guedira junto al doctor Fariñas, dos pisos en planta baja con cinco habitaciones y cuarto de baño, cada uno con agua corriente.

Razón: Viuda de Rubio.

SE OFRECE JOVEN PARA OFICINA O CARGO ANALOGO. AGENCIA MINERVA-PLAZA ESPAÑA.

TANGER

Estación veraniega.-Salubridad completa.-Playa inmejorable.-Baños de mar con seguridad absoluta.-Excelentes vias de comunicación

Próximos festejos de Primavera. 15 de Mayo exposición de Horticultura, Floricultura, etc. Corso florido. Cabalgata de Tánger a través de los siglos. Campeonato de Tents. abierto a todo Marruecos, Gibraltar y el Sud de España.

Para todo informe: «Comité Oficial de Turismo».

DE ARCILA

De la zona francesa

Círculo Mercantil Hispano-Marroquí

Por el presente anuncio se saca a concurso la plaza de Conserje del citado Centro.

Los que deseen concursar, deben dirigir sus peticiones al Presidente, en forma escrita, hasta el día 15 de los corrientes a las 12 de la mañana en que aspira el plazo.

El pliego de condiciones pueden examinarlo los interesados, todos los días hábiles en la Secretaría del Círculo Mercantil desde las 15 horas a las 17.

Larache 4 de Mayo de 1932

El Secretario

D. Espinosa

V.º B.º

El Presidente

José A Herrasti

Partido de fútbol

El Domingo a las 4 de la tarde se celebró en esta población el anunciado partido de fútbol que la selección Arcila F. C. de nueva creación, tenía en litigio con la de esta localidad Cruz de Calatrava.

El campo se encontraba a la indicada hora, bien concurrido de público, entre el que figuraba un plantel de bellas señoras y señoritas de la buena sociedad de esta plaza; a el asistió nuestro digno cónsul interventor local D. José Paniego Ecay y el secretario don Angel del Pino.

El equipo de Arcila F. C. se alineó en la forma siguiente:

Aguilera-Antonio-Bolaño -Silva-Carmona- Portugues- Bolaño 2.º -Pincho- Benitez- Falde- Murarte.

La señorita Maruja Madrid, madrina de este equipo, dió el saque de honor, siendo calurosamente ovacionada por el auditorio y entregándole el capitán de este equipo un hermoso ramo de flores naturales, en el cual se leía la inscripción siguiente: Recuerdo Arcila- F. C. 1932.

El partido fué muy escarnizado si bien dado al aire y desconocimiento del campo de los de Arcila. F.C. resultó en primer lugar el de la Cruz de Calatrava, que obtuvo 3 a 1.

El árbitro estuvo imparcial durante este partido, si bien siempre a favor de los suyos, en momentos oportunos.

Total de este, que en el próximo encuentro del que dará cuenta a los lectores, es de esperar mejor suerte para los del F. C. de esta, que estaban muy animados y dispuestos a la lucha.

CORRESPONSAL

Se necesita un aprendiz para esta imprenta

JOSE CALLEGO.-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias Alcazarquivir-Larache

Duelo nacional

Rabat.—El Residente General ha decidido asociar el duelo de Francia a Marruecos, haciendo observar mañana jueves en todo el país un minuto de silencio en el momento en que el cortejo fúnebre que acompañará los restos mortales del Presidente Doumer llegue ante el panteón.

El Residente se encontrará en ese instante con los representantes del Majzen, los miembros de su gabinete y los principales jefes de los servicios civiles y militares, en el cementerio, donde se inclinará ante el monumento a los muertos.

En las demás poblaciones los jefes de región organizarán igual manifestación.

Casablanca.—Conforme a órdenes recibidas del Ministerio de Marina con respecto al duelo nacional, un barco de guerra disparará un cañonazo de hora en hora durante todo el día de mañana.

Un indígena se fractura el cráneo

Teza.—Ayer mañana a 6 kilómetros de esta ciudad, un indígena que iba en una camioneta, pretendió saltar el vehículo estando en marcha, cayendo con tan mala suerte que se fracturó el cráneo.

Llega a Fez el coronel Vets

F. z. — Dos aviones pilotados por el coronel Vets y un sargento han aterrizado en este aerodromo procedente de Argelia, habiendo cubierto ochocientos kilómetros en cuatro horas y media.

El citado coronel, jefe de aviación de Argelia, viene a Marruecos llamado por el general Hergault que está de tournaí por el Imperio cherifiano.

Anúnciese en este diario

ANUNCIENSE EN DIARIO MARROQUI

Visite usted el establecimiento

“GOYA”

y encontrará cuanto le interese en los ramos de papelería, librería y objetos de escritorio. Si desea impresos económicos encárguelos en el establecimiento «Goya». Plaza del Teatro.—Alcazarquivir

Banco Español de Crédito

Sociedad anónima.-Madrid

Capital social 100 millones de pesetas

Desembolsado 46.683.750

Reservas 54.960.329

Cuentas corrientes a la vista 3 por 100 anual

CAJA DE AHORROS: (disposiciones sin previo aviso)

4 por 100 anual, actualizables semestralmente

Horas de Caja de 9 a 13.

Avenida de la Libertad

Encargue todos sus impresos en la imprenta GOYA

Avenida de la República. Casa fundada en 1912

Grandes Almacenes de Ferreteria y Materiales de Construcción 'El Candado'

Se pone en conocimiento de nuestra distinguida clientela y público en general haber recibido un importante cargamento de

Maderas.

Gran stock en

Cemento Asland

Alcazarquivir

Calle de las Palmeras

Noticiero local

LA COMPAGNIA ALGERIENNE tiene el honor de informar a su distinguida clientela que con motivo de los funerales del Presidente de la Republica Francesa Mr. Doumer, sus Oficinas permanecerán cerradas el día 12 del actual todo el día.

No obstante para el cobro de PROTESTO sus Cajas estarán abiertas el Jueves día 12 por la mañana, desde las 6 hasta las 12 horas.

Guarda cama, delicado de salud, nuestro querido amigo el activo empresario del Teatro España don Yamin Bentolila al que desea mes un pronto restablecimiento.

Ayer tuvo lugar la circuncion del hijo recientemente dado a luz por la joven esposa de D. Ruben Oziel.

Al nuevo neófito se le impuso el nombre de Yusef.

Ayer salio para Alcazar, donde actuará hasta el domingo, el notable compañía de comedias Melia-Cibrian, que con tanto éxito ha trabajado en Larache.

Despues marchará a Tetuan y Ceuta, contrato que a última hora han tenido que aceptar.

Ayer mañana llegó a nuestro puerto el vapor «Isla de Menorca» trayendo a su bordo importante carga y algun pasaje.

Despues de tomar a su bordo el pasaje y carga levó ancla, zarpando poco despues para el puerto de procedencia.

Junta Municipal

TASA URBANA

Se recuerda a los contribuyentes por este concepto, que el período voluntario para el pago de la Tasa Urbana del año en curso —que deberá efectuarse en las Oficinas de esta Junta— expira el día 30 del entrante Junio, transcurrido el cual se aplicará el procedimiento de apremio con los recargos correspondientes.

Larache, a 10 de mayo de 1932
El Bajá Presidente,
Mohamed Fadel Ben Yaich

Nuestro servicio telegráfico

Se desmienten los rumores sobre la dimisión del Alto Comisario

Una señorita multada con 500 pesetas

Valencia. El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas a una señorita que ostentaba emblemas monárquicos.

Clausura de sindicatos

Toldo. El gobernador civil ha clausurado los sindicatos.

Huelga en Sevilla

Sevilla. Los obreros municipales que pertenecen al partido comunista se han declarado en huelga y pretenden llevar la huelga a otros ramos.

Detención de comunistas

Bilbao. Han sido detenidos cuatro comunistas que hicieron varios disparos sobre un grupo de obreros socialistas.

En Barcelona no se vocearán los periódicos

Barcelona.

El gobernador civil, señor Moler, ha manifestado que durante la venta de los periódicos los vendedores no podrán vocearlos, para evitar incidentes como ha ocurrido al vocear uno de Madrid.

Se desmienten los rumores sobre la dimisión del Alto Comisario

Madrid. A las dos menos cuarto terminó el Consejo de ministros.

Al salir el jefe del Gobierno le preguntaron los periodistas si era cierto lo de la dimisión del Alto Comisario y que para este cargo iba a ser nombrado el subsecretario de la Presidencia Sr. Ramos.

El señor Azaña, manifestó que todo eso eran rumores infundados. El señor López Ferrer tiene la confianza del Gobierno y el señor Ramos es insustituible en la Presidencia del Consejo.

El Sr. Zulueta representará al Gobierno en el sepelio Doumer

El Consejo de ministros acordó que el ministro de Estado, señor Zulueta represente al Gobierno en el sepelio de M. Doumer.

Alborotos en la Universidad

Esta mañana, en el interior de la Universidad, promovieron algunos alborotos los estudiantes, sin que trascendieran a la calle, por lo que no se practicaron detencio-

nes ni tuvo que intervenir la fuerza pública.

Fallece el director de los Ferrocarriles del Norte.

Esta mañana ha fallecido el director de los Ferrocarriles del Norte, don Félix Boix.

Los obreros del muelle de Málaga

Málaga. Los obreros del muelle han declarado la huelga sin que se registraran incidentes.

Un interesante decreto

Se ha facilitado copia del proyecto Ley abrogado en consejo de ministros sobre la anulación del contrato entre el Estado y la Compañía Trasatlántica.

El ministro de Marina hablando con los periodistas dijo que en el decreto queda anulado el contrato que tenía la Compañía en la Dictadura que fué concertado en 1925 y queda en vigor el del año 1910.

Lotería nacional

Ha aquí los primeros premios del sorteo celebrado ayer en Madrid:

PRIMER PREMIO	7.952
SEGUNDO PREMIO	28.394
TERCER PREMIO	38.224
CUARTO PREMIO	7.990
QUINTO PREMIO	41.323
OTROS PREMIOS	22.720 10.193 14.771 36.353 24.967 3.821 3.924 3.094 26.296 35.965 1.237 36.816 6.539 27.170 13.086 16.102 42.443 43.582 29.590

Lo que dice el asesino de Doumer Paris.—El asesino de Doumer

ha prestado una extensa declaración.

Ha manifestado que nació el año 1895.

Que a los diez y nueve años fué a la guerra perteneciendo a los Cosacos.

Dice que a su padre le mataron los bolcheviques y que como a él le perseguía la Checa huyó a Checoslovaquia, de donde fué expulsado por facilitar los alborotos.

Ha dicho que pretendió matar al presidente de Checoslovaquia, a Lenin y al embajador de los soviets en Berlín.

Suspension de clases

Zaragoza. En señal de sentimientos por los sucesos acaecidos el clausura de la Universidad ha acordado suspender las clases por 48 horas.

La sesión de Cortes

Madrid. A las cuatro de la tarde el Sr. Besteiro abre la sesión.

Terminado los ruegos y preguntas se entra en el debate de la reforma agraria en el que el diputado D. Diego Hidalgo expone su voto particular, consumiendo todo el tiempo de la sesión.

Durante la sesión el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Justicia leyeron proyectos de ley.

La sesión terminó a las nueve de la noche.

Ha sido detenido el Dr. Albiñan

En las primeras horas de la mañana ha sido detenido por la policia el famoso doctor Albiñan como autor de la publicación de unos Estatuto del Partido Na-

cional que llevan en la portada los colores de la antigua bandera.

Villaespesa y la Alhambra Granadina

El ilustre poeta Francisco Villaespesa, hijo adoptivo de Granada, ha redactado a petición de ese Ayuntamiento, el siguiente inspiradísimo texto para la lápida que se instalará en la Alhambra como homenaje a Alhambra.

«A Alhambra, el varón más insigne de la casa de Nazar, fundador de la Alhambra:

Porque sobrepusiste los límites del tiempo y del espacio, haciendo palidecer todas las bellezas de la Naturaleza al crear las maravillas de este Alcázar para condir de gloria y de inmortalidad las divinas sienes de la ciudad inconfundible y única, recibe este homenaje conmovido de Granada y con él la admiración y respeto del Mundo y el llanto de tus hijos deserrados que, aún en la soledad del desierto, a la luz de las estrellas, sueñan con el Paraíso de tus estancias encantadas.

No temas las injurias del tiempo ni las veleidades de la fortuna, porque tu ardor desmesurado se eternizó en el portento de estos recintos.

Podrán no quedar ni aun las sombras de estos muros, pero su recuerdo será siempre imperecedero como el del único refugio posible del ensueño y del Arte.

Y entonces, el último ruseñor que aliente sobre el Mundo, fabricará su nido y entonará sus cánticos, como una despedida, entre las ruinas gloriosas de la Alhambra.

F. VILLAESPESA.

Protesta estudiantil contra una detención

Londres. En un encuentro que tuvo lugar ayer entre veinte policiaos montados y un millar de estudiantes que querian invadir el palacio presidencial, resultaron algunos heridos.

Esta manifestación estudiantil se habia organizado para protestar contra la detención de don Carlos de Haya, jefe del partido agrarista, acusándole de complicidad en la tentativa del asesinato contra el presidente Sánchez del Cerro, ocurrida hace dos meses.

El Palacio del Presidente está guardado por numerosas fuerzas y en el tejado se han instalado ametralladoras.

Han sido detenidas varias personas.

Sangrientos sucesos en la orilla izquierda del Dniester

Bucarest. Comunico de Chizinau, que en la orilla izquierda del Dniester se han registrado sangrientos hechos con la celebración de las pasadas por los campesinos moldavos.



Se necesita un aprendiz para esta imprenta

Anúnciese en este diario

Talleres tipográficos Goya

Papelería, Librería Artículos de escritorio

Avenida de la República.—casa fundada en 1912

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES EN ESPAÑOL Y ARABE.—SELLOS DE CAUCHU Y METAL.—PLACAS DE ESMALTE.—ENCUADERNACIONES PLUMAS ESTILOGRAFICAS.—HOJAS DE AFEITAR.—CINTAS PARA MAQUINAS DE ESCRIBIR.—ARTICULOS FOTOGRAFICOS

La Reina del Mel-lah

Novela inédita por el Abate Bussoni

Continuación

La ansiosa carta debía así: «Mi más estimado amigo Civantos: Ha tenido para mí esta larga ausencia de nuestro amado Larache, una rifa de males, de infortunio, que únicamente he soportado a mi imperiosa falta de correspondencia con usted como se merecía.

Una confesión íntima que me dio ta el corazón en la soledad de esta modesta habitación del hotel donde estoy hospedada, y que le ruego guarde en el mayor secreto por la amistad que nos une, antes que yo llamaría por mi parte, afecto o cariño, si usted quisiere, libre de todo anhelo carnal.

«No sabe usted lo que ha influido en mi espíritu la lectura de algunas novelas en las que sus protagonistas, jóvenes adolescentes como yo, han corrido mi suerte para verse después abandonados. Yo creo que usted no me condenará y seguirá siendo mi fiel amigo, mi admirado poeta, porque su alma y su espíritu acogedor de todos los infortunios, comprnderá que mi alma inocente cayó deslumbrada en las promesas de amor de este hombre por el que arriesgué todo, hasta la aromática flor de mi juventud, que deshojó en medio de una ilusión que yo creía serían eternas.

«Año Larache, el pequeño pueblo que me vio nacer y estoy hastiado de este ambiente aplacador y envanecedor de las grandes urbes europeas.

«Le tendré al corriente de mi estancia en Barcelona y sus cartas las recibiré a nombre de Carmen Civantos, Hotel Anglo-Hispano, que yo las recogeré en la dirección. Le ruego nuevamente, guarde secreto de cuanto le expongo y reciba el más sincero afecto de su mejor amiga y más fervorosa admiradora que ansía estrechar su mano.—LUNA.»

«A los pocos días, Civantos recibió carta de Armando en la que le anunciaba su llegada a la ciudad con sus primeras gestiones para encontrar a la bella nebrat como la llamaba Artagan.